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ΘΕΜΑ: Απάντηση σε ερώτηση Βουλευτών. 

 

  Σε απάντηση της με αριθμ. πρωτ. 254/6-8-2019 ερώτησης, που κατατέθηκε στη 

Βουλή από τους Βουλευτές κ.κ. Ειρήνη-Ελένη Αγαθοπούλου, Χουσεϊν Ζεϊμπέκ, Νικόλαο 

Ηγουμενίδη, Εμμανουήλ Θραψανιώτη, Κωνσταντίνο Μάρκου, Αλέξανδρο Μεϊκόπουλο, Ανδρέα 

Ξανθό, Αθανάσιο Παπαδόπουλο και Μερόπη Τζούφη, με θέμα: «Σοβαρά λειτουργικά προβλήματα 

από την αναστολή των προσλήψεων στους εποπτευόμενους φορείς του Υπουργείου Υγείας», σας 

γνωρίζουμε τα ακόλουθα: 

      Με την υπ' αριθμ. Α4γ/Γ.Π. 61258/8-8-2017 Υπουργική Απόφαση εγκρίνεται η 

ανάπτυξη Υπηρεσιών Μείωσης της Βλάβης, Θεραπείας και Προγραμμάτων Υπηρεσιών Πρόληψης 

και Προγραμμάτων Κοινωνικής Ένταξης στα Περιφερειακά Επιχειρησιακά Προγράμματα, για τα 

έτη 2014-2020, για την αντιμετώπιση των εξαρτήσεων.  

            Οι Υπηρεσίες Μείωσης της Βλάβης σχεδιάζονται με στόχο τη φροντίδα των βασικών 

υγειονομικών και κοινωνικών αναγκών των εξαρτημένων ατόμων με χαμηλό κίνητρο και 

δυνατότητα απεξάρτησης.  

            Οι Υπηρεσίες Θεραπείας περιλαμβάνουν μονάδες Σωματικής Αποτοξίνωσης από 

οπιούχα και αλκοόλ, απεξάρτησης από το αλκοόλ και τις «νόμιμες» εξαρτήσεις, για άτομα με 

ψυχιατρική συννοσηρότητα, κοινωνικής φροντίδας όπως γονεϊκής στήριξης και προστασίας 

εξαρτημένων, έγκαιρης παρέμβασης σε εφήβους-νέους με παραβατική συμπεριφορά καθώς και 

πολυδύναμα κέντρα αντιμετώπισης ολόκληρου του φάσματος των εξαρτητικών συμπεριφορών 

στην περιφέρεια με κινητές μονάδες με στόχο τη διευκόλυνση της πρόσβασης σε περιοχές εκτός 

αστικού ιστού. 

            Τα Προγράμματα Υπηρεσιών Πρόληψης αφορούν στην ενίσχυση και τον εμπλουτισμό των 

παρεμβάσεων των εξαρτήσεων από τα ναρκωτικά, το αλκοόλ και άλλες εξαρτητικές 

συμπεριφορές σε εθνικό επίπεδο, με προγράμματα καθολικής και επικεντρωμένης πρόληψης που 

απευθύνονται σε γενικό πληθυσμό και ειδικές ομάδες (άνεργοι, μετανάστες, άποροι και κοινωνικά 

περιθωριοποιημένοι, μονογονεϊκές οικογένειες, άτομα με σοβαρά προβλήματα υγείας κ.ά.) ώστε 

να ανταποκρίνονται στις σύγχρονες κοινωνικές ανάγκες. Οι παρεμβάσεις πρόληψης θα 

περιγραφούν αναλυτικά από τους δικαιούχους φορείς ανάλογα με τις ιδιαίτερες ανάγκες σε 

τοπικό επίπεδο. 
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            Τα Προγράμματα Κοινωνικής Ένταξης αφορούν στην ενίσχυση και τον εμπλουτισμό των 

παρεμβάσεων που στοχεύουν στην άρση του κοινωνικού αποκλεισμού και την κοινωνική 

ενσωμάτωση των πρώην εξαρτημένων ή υπό απεξάρτηση ατόμων. 

           Αρχικά η συγχρηματοδότηση έχει προταθεί για τους πρώτους 24 μήνες με ενδεικτικό, 

κατά προσέγγιση, συνολικό κόστος διετίας 24.345.400,00 ευρώ, με δυνατότητα επέκτασης έως 

48 μήνες ή έως το τέλος του 2023, σύμφωνα με τις δυνατότητες των ΠΕΠ, μετά την αποστολή 

τεκμηριωμένου αιτήματος από την Επιτελική Δομή ΕΣΠΑ Υπουργείου Υγείας- Μονάδα Α΄. 

            Επίσης, σύμφωνα με την υπ’ αριθ. πρωτ. Β1α/οικ. 58066/26-7-2017 Εισήγηση του 

Προϊσταμένου της Γενικής Δ/νσης Οικονομικών Υπηρεσιών, οι σχετικές δαπάνες λειτουργίας 

και υλοποίησης, μετά τη λήξη της περιόδου χρηματοδότησης από τα συγχρηματοδοτούμενα 

προγράμματα, θα καλύπτονται κατά έτος από τις πιστώσεις του τακτικού προϋπολογισμού του 

Υπουργείου Υγείας. 

           Άποψη της υπηρεσίας είναι ότι  η υλοποίηση  και η λειτουργία των ως άνω αναφερόμενων 

δράσεων καθώς και η διατήρηση αυτών κρίνονται απαραίτητα για τη διατήρηση του θεραπευτικού 

αποτελέσματος, την πρόληψη της υποτροπής, καθώς και την άρση του κοινωνικού αποκλεισμού 

και την κοινωνική ενσωμάτωση των πρώην εξαρτημένων ή υπό απεξάρτηση ατόμων. 

            Επιπρόσθετα, στο πλαίσιο του Προγράμματος ΕΣΠΑ 2014-2020 «Προώθηση  της 

Κοινωνικής Ένταξης και Καταπολέμηση της Φτώχειας και των Διακρίσεων-Διασφάλιση της 

Κοινωνικής Συνοχής», το ΚΕΘΕΑ διευρύνει την πρόσβαση σε βοήθεια για την αντιμετώπιση των 

διαφορετικών μορφών εξάρτησης και ενισχύει την κοινωνική ένταξη, με νέες υπηρεσίες σε όλη 

την Ελλάδα.  

 

           Το ΚΕΘΕΑ έχει σχεδιάσει συνολικά 33 νέες μονάδες σε 17 πόλεις της χώρας, οι οποίες 

εκτιμάται ότι θα αυξήσουν τουλάχιστον κατά 5.500, μέσα σε διάστημα τριετίας, τον αριθμό των 

ανθρώπων που ο Οργανισμός έχει τη δυνατότητα να υποστηρίζει. Πέντε από τις μονάδες 

σχεδιάζονται και θα υλοποιηθούν με τη σύμπραξη άλλων φορέων. Στις νέες μονάδες 

περιλαμβάνονται: 

o 12 Πολυδύναμα Κέντρα 

o 10 Κινητές Μονάδες  

o 2 Κέντρα Σωματικής Αποτοξίνωσης 

o 2 Κέντρα Άμεσης Πρόσβασης 

o 1 Εξειδικευμένη μονάδα για το αλκοόλ και τα τυχερά παιχνίδια, 3 Μονάδες Διπλής 

Διάγνωσης 

o 1 Μονάδα Έγκαιρης Παρέμβασης και Φιλοξενίας 

o 5 Προγράμματα Κοινωνικής Επανένταξης  

 

           Στο πλαίσιο του εν λόγω Προγράμματος ΕΣΠΑ, το ΚΕΘΕΑ έχει επίσης καταρτίσει και 

το πανελλαδικής εμβέλειας «Oλοκληρωμένο Σχέδιο Προώθησης στην Απασχόληση Πρώην 

Εξαρτημένων Ατόμων».  

 

           Από τις 33 νέες μονάδες κάποιες θα καλύψουν περιοχές που μέχρι τώρα στερούνταν 

υπηρεσιών απεξάρτησης και οι υπόλοιπες θα ενισχύσουν σε διάφορες πόλεις το υπάρχον δίκτυο. 

Στις πόλεις όπου θα αναπτυχθούν νέες δομές περιλαμβάνονται: Αθήνα, Πειραιάς, Θεσσαλονίκη, 

Βόλος, Ηράκλειο και Άγιος Νικόλαος Κρήτης, Αλεξανδρούπολη, Ιωάννινα, Καλαμάτα, Κοζάνη, 

Λαμία, Λάρισα, Ναύπλιο, Πύργος, Ρόδος, Χανιά, Χίος.  
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           Ήδη 18 από αυτές τις μονάδες έχουν λάβει έγκριση και βρίσκονται στο στάδιο της 

υλοποίησης, ενώ για τις υπόλοιπες αναμένεται η έκδοση απόφασης της ένταξής τους στο ΕΣΠΑ 

από τις αντίστοιχες Περιφέρειες. Από τις εγκεκριμένες μονάδες, το Πολυδύναμο Κέντρο και η 

Κινητή Μονάδα Ρόδου, έχει ήδη στελεχωθεί και λειτουργούν (Ιούνιος 2019).  

 

            Τέλος σας γνωρίζουμε ότι, με το αρ. πρωτ. 4087/25.9.2019 έγγραφο του Γραφείου 

Υπουργού γνωστοποιείται στους Εποπτευόμενους Φορείς του Υ.Υ. η άρση οποιασδήποτε 

αναστολής υπηρεσιακών μεταβολών του ανθρώπινου δυναμικού των εποπτευόμενων φορέων, 

που είχε τεθεί με τα αρ. πρωτ. 2550/10.7.19 και 2721/18.7.19 έγγραφα του Υπουργού Υγείας. 

 

 

  

ΚΟΙΝΟΠΟΙΗΣΗ:  

1. Βουλευτές κ.κ. Ει.-Ε. Αγαθοπούλου, Χ. Ζεϊμπέκ,  

Ν. Ηγουμενίδη, Ε. Θραψανιώτη, Κ. Μάρκου, Α. Μεϊκόπουλο,  

Α. Ξανθό, Α. Παπαδόπουλο, Μ. Τζούφη 

 

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ: 

1. Γρ. Υπουργού  

2. Γρ. Υφυπουργού 

3. Τμήμα Νομ. Πρωτοβουλίας, Κοιν. Ελέγχου & Κωδικοποίησης 

 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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